

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Поляковой Янины Николаевны

«Содержание и специфика психологической готовности сотрудников к служебной деятельности (на материале исследования подразделений режима и надзора исправительных учреждений)»
по специальности 19.00.03 – психология труда, инженерная психология, эргономика

В современных условиях оптимизации деятельности уголовно-исполнительной системы к личности сотрудников предъявляются особые требования, связанные с уровнем их психологической готовности. Это связано как с изменениями на государственном уровне организации процесса исполнения наказаний, так и с ежедневной служебной деятельностью сотрудников исправительных учреждений. Условия служебной деятельности сотрудников подразделений режима и надзора исправительных учреждений характеризуются стрессогенностью, конфликтностью, повышенной эмоциональной напряженностью. Поэтому актуальность диссертационного исследования не вызывает сомнения.

Основные научные и практические результаты исследования представлены в соответствии с целью и задачами исследования. Положения диссертационной работы имеют важное значение для совершенствования процесса профессионально-психологического отбора кандидатов на службу в уголовно-исполнительную систему и повышения их психологической готовности к служебной деятельности в процессе первоначального обучения.

Соискателем уточнены теоретические основы теории профессионального системогенеза в отношении системогенеза служебной деятельности сотрудников подразделений режима и надзора исправительных учреждений, разработана программа психологического сопровождения сотрудников в период их первоначального обучения, основной целью которой является повышение их психологической готовности к служебной деятельности. Поляковой Я.Н. в результате проведенного психологического анализа деятельности сотрудников подразделений режима и надзора исправительных учреждений выявлены их ведущие и базовые профессионально важные качества. Развитие выявленных профессионально важных качеств обеспечивает формирование психологической готовности к служебной деятельности. В работе показано, что интенсификация развития профессионально важных качеств сотрудников подразделений режима и надзора исправительных учреждений подчиняется общим закономерностям системогенеза, но вместе с тем данный процесс имеет особенности в связи со спецификой пенитенциарной деятельности, что убедительно демонстрирует научную новизну работы. Автором доказательно показано, что уровень развития выявленных профессионально важных качеств сотрудников подразделений режима и надзора исправительных учреждений является показателем их психологической готовности к служебной деятельности.

Теоретическая значимость исследования состоит в развитии основных положений концепции системогенеза профессиональной деятельности в отношении системогенеза служебной деятельности сотрудников исправительных учреждений. Автором уточнено содержание понятия «психологическая готовность к служебной деятельности сотрудников, обеспечивающих режим и надзор в учреждениях УИС».

Практическая значимость исследования состоит во внедрении в учебный процесс программы по психологическому сопровождению сотрудников подразделений режима и надзора исправительных учреждений в период первоначального обучения в учебных центрах ФСИН России, разработанной на основе полученных эмпирических данных и способствующей повышению их психологической готовности к служебной деятельности.

Таким образом, представленная в автореферате диссертация «Содержание и специфика психологической готовности сотрудников к служебной деятельности (на материале исследования подразделений режима и надзора исправительных учреждений)» выполнена на актуальную тему, в ней представлены новые научно-обоснованные результаты, имеющие теоретическое и практическое значение для дальнейшего развития представлений о психологической готовности сотрудников к служебной деятельности и соответствует паспорту заявленной специальности 19.00.03 – психология труда, инженерная психология, эргономика, а ее автор – Полякова Янина Николаевна присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.03 – психология труда, инженерная психология, эргономика (психологические науки).

Доктор психологических наук, доцент,
заведующий кафедрой психологии
Федерального государственного
автономного образовательного
учреждения высшего образования
«Волгоградский государственный
университет»



Черемисова Ирина Валерьяновна

29 мая 2017 г.

Адрес: 400062, г. Волгоград, пр-т Университетский, 100
Телефон: (8442) 46-16-39 (Деканат)
(8442) 40-55-96 (доп.1550) (Кафедра)
e-mail: psi@volsu.ru

Подпись <i>Черемисова И.В.</i>
_____ заверяю
Начальник Управления кадров федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Волгоградский государственный университет»
<i>С.В. Максимова</i>
С.В. Максимова